
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: Ple extraordinari a proposta de la quarta part dels regidors any 2025
Ens: Ajuntament de Cabacés

PleÒrgan: 
ExtraordinàriaCaràcter: 

Jaume-Josep Pujals PujalsPresident/a: 
Maria Cristina Bel SalvadóSecretari/ària: 

09 de juliol de 2025Dia: 
08:00Hora d'inici: 

08:10Hora de finalització: 
Sala d'ActesLloc: 

Assistents:

Sra. Manuela Marchena Ferrer (IpC-AM)
Sra. Eva Torà Margalef (IpC-AM)
Sra. Cristina Masip Rofes (NA)
Sr. Ramon Bolumar Vall (IpC-AM)
Sr. Carles Prats Ferré (CM)

Excusen la seva assistència:

Sr. Martí Miró Bolumar (IpC-AM)

Essent les 8:00 hores, es reuneixen, a la Sala de Plens de l'Ajuntament, els membres
integrants del Ple de l'Ajuntament que s'han relacionat, en sessió extraordinària, sota la
Presidència del senyor alcalde i assistits per mi, la secretària interventora.
La presidència declara oberta la sessió, desprès de comprovar l'existència del quòrum legal de
membres assistens perquè pugui ser iniciada la sessió.

ACORDS

 Alcaldia

PLE EXTRAORDINARI A PROPOSTA DE LA QUARTA PART DELS REGIDORS1. 

En aquest moment pren la paraula el regidor Carles Prats Ferré, com porteveu dels regidors
proposants del Ple extraordinari, i passa a exposar la proposta.
Seguidament el SR. Alcalde al no haver-hi internevecions, passa la proposta a votació.

A favor 2
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SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Maria Cristina Bel Salvadó - DNI ** (SIG) el dia 10/07/2025 a les 12:48:10 i Jaume-Josep Pujals Pujals - DNI ** (SIG) el dia 21/07/2025 a les 11:34:48



En contra 4
Abastencions 0

Fets

 
Petició de sessió extraordinaria per la quarta part dels regidors:En Carles Prats Ferre Regidor
del Grup Junts per CM I Na Cristina Masip Rofes, Regidora del Grup No Adscrits.
"Proposta d’acord per la regulació de la instal·lació del cablejat de telecomunicacions i la
retirada de les instal·lacions obsoletes". (Text integre adjunt)
 

Fonaments de dret

Els Regidors / Les Regidores que subscriuen sumen un total de dos, pel que superen la quarta
part dels set que legalment composen la Corporació, i a l'emparament del que disposen els art.
46.2 a) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, LRBRL, 48.1 RDLeg 781/1986, de 18 d'abril, pel que
s'aprova el Text refós de les Disposicions Legals vigents en Matèria de Règim Local (TRRL), i
78.2 RD 2568/1986, de 28 de novembre, pel que s'aprova el ROF.

En conseqüència, :NO S'ACORDA

PRIMER. Revisar i adequar, o crear si no existeixen, les ordenances per regular la ubicació del
cablejat de telecomunicacions i la retirada de les instal·lacions obsoletes.
SEGON. Elaborar un calendari d’actuacions que s’hagin de dur a terme en el termini màxim d’
un any.
TERCER. Requerir a les companyies a retirar el cablejat en desús i reordenar el cablejat vigent
segons la normativa.
QUART. Obrir expedients sancionadors a les companyies que no compleixin la normativa.
CINQUÈ. Traslladar aquests acords a les empreses que operen al nostre municipi i fer-ne la
difusió habitual.
SISÈ. Retirar d'ofici els cables de coure telefònics obsolets i les seves caixes de connexions si
no s'aconsegueix que ho facin les companyies responsables.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació
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Alcalde President

Jaume-Josep Pujals Pujals

Secretari Interventor

Maria Cristina Bel Salvadó

Acte seguit i no produint-se més intervencions , la Presidència dona per acabada la sessió
essent les 8:10  hores, estenent-se la present acta per a la deguda constància de tot allò
acordat.
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PROPOSTA D’ACORD PER LA REGULACIÓ DE LA INSTAL·LACIÓ DEL CABLEJAT DE 
TELECOMUNICACIONS I LA RETIRADA DE LES INSTAL·LACIONS OBSOLETES 
 

EXPOSICIÓ DE FETS 
 
Arrel de la liberalització del mercat de les telecomunicacions hem vist com en els darrers anys 
s’han desplegat noves empreses instal·ladores de serveis d’internet i telefonia arreu del país. Al 
mateix temps la substitució de la xarxa de telefonia per cable de coure pel de fibra òptica ha deixat 
quilòmetres de cablejat obsolet penjat a les façanes de Cabassers. No retirar el cablejat sense 
servei ocasiona un autèntic niu de cables, mal organitzats i acumulats, que enlletgeixen les 
façanes. Aquesta mala organització pot ser el causant del deteriorament de les façanes i un perill 
per la seguretat de les persones en cas de caiguda dels cables, a banda del detriment estètic dels 
mateixos carrers i dels edificis on són i els maldecaps i greuges pels propietaris dels edificis. 
 
Atès que no retirar el cablejat obsolet és una deixadesa per part de les empreses instal·ladores del 
servei i pot suposar un perill per la població i un detriment per les façanes i els carrers. Atès que 
com a Ajuntament hem de vetllar per la seguretat i millora dels nostres veïns i i la qualitat dels 
nostres carrers. D’acord amb tot l’exposat, demanem al ple de l’Ajuntament de Cabassers que 
adopti els següents 
 

ACORDS 
 
PRIMER. Revisar i adequar, o crear si no existeixen, les ordenances per regular la ubicació del 
cablejat de telecomunicacions i la retirada de les instal·lacions obsoletes. 
 
SEGON. Elaborar un calendari d’actuacions que s’hagin de dur a terme en el termini màxim d’un 
any. 
 
TERCER. Requerir a les companyies a retirar el cablejat en desús i reordenar el cablejat vigent 
segons la normativa. 
 
QUART. Obrir expedients sancionadors a les companyies que no compleixin la normativa. 
 
CINQUÈ. Traslladar aquests acords a les empreses que operen al nostre municipi i fer-ne la 
difusió habitual. 
 
SISÈ. Retirar d'ofici els cables de coure telefònics obsolets i les seves caixes de connexions si no 
s'aconsegueix que ho facin les companyies responsables. 
 
 
 
 
 
Carles Prats Ferrer, portaveu del Grup Municipal Junts - Compromís Municipal. 
Cristina Masip Rofes, regidora no adscrita 
Cabassers, a la data de la signatura electrònica. 

A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
C
a
b
a
c
é
s
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
5
7
6
0
9
A
1
9
1
9
3
8
4
E
C
A
8
1
0
C
9
E
4
3
6
B
1
6
0
E
9
D
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
0
2
/
0
7
/
2
0
2
5
 
a
 
l
e
s
 
1
2
:
1
8
:
3
7

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
PRATS FERRÉ, CARLES (FIRMA) el dia 17/06/2025 a les 11:42:25 i MASIP ROFES, CRISTINA (FIRMA) el dia 17/06/2025 a les 12:18:11
Registrat d'entrada el dia 17/06/2025 a les 12:22:09 amb el número d'assentament E2025000490
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